

# 加沙停火谈判堵在哪儿 未来这一周很关键



■3月3日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看被以军空袭破坏的建筑。新华社发(哈立德·奥马尔摄)

□新华社记者 柳伟建 吕迎旭 王宏彬

新一轮加沙地带停火谈判3月3日在埃及首都开罗举行,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、美国、卡塔尔和埃及派代表参加,但以色列没有派人。停火能否在大约一周后开始的斋月前实现,前景不明朗。

本轮巴以冲突已持续近5个月,哈马斯和以色列仅在去年11月短暂停火一周。随着加沙地带死亡人数超过3万,国际社会止战呼声进一步高涨。哈马斯和以色列之间非面对面的谈判究竟能取得多大进展?目前的停火谈判究竟卡在哪儿?斋月前能停火吗?新华社记者为您解答——

## 以色列缺席谈判

据埃及开罗新闻网报道,美国、卡塔尔和哈马斯代表团3日已抵达埃及,就斋月前加沙停火进行新一轮谈判。以色列方面未出席。

据多家以色列媒体报道,以色列3日收到哈马斯就停火协议草案的回复后,决定暂不派代表团前往。以方要求哈马斯交出目前还活着的被扣押人员完整名单,否则拒绝派人。哈马斯目前据信还扣押大约130人,其中30多人可能已死于以军空袭等原因。除名单问题,是否允许加沙居民返回北部也是双方的重要分歧点。

在关键问题上,以色列和哈马斯的最新公开表态都没有让步迹象。以方坚称在彻底消灭哈马斯前不会结束军事行动,哈马斯则说在达成长期停火协议前不会释放以方被扣押人员。停火的定义是什么、停多长时间?如何放人?双方在这些问题上卡住了。

目前以色列内部也存在分歧。据以色列公共广播公司的消息,要求哈马斯提交幸存的以方被扣押人员名单是以总理内塔尼亚胡个人的决定,并未经过战时内阁批准。

以色列主要反对党国家团结党领导人、战时内阁成员甘茨3日则在未获内塔尼亚胡批准情况下前往美国访问。其间,甘茨将分别与美国副总统哈里斯、总统国家安全事务助理沙利文以及国务卿布林肯会面。美国媒体报道,内塔尼亚胡告诉甘茨,以色列“只有一个总理”。甘茨访美凸显以色列内部矛盾,加大了内塔尼亚胡面临的压力。

## 美国自相矛盾

美国采用的加沙政策则显示出其局限性,也没有用更有效的方法来施压以色列。比如在人道主义救助方面,美方试图说服以色列允许更多援助进入加沙,但收效甚微。美国2日首次向加沙空投物资。

这种做法受到了不少媒体的批评。美国《政治报》援引批评人士的话说,空投物资并非必要。美国有许多方法可以影响以色列,其中最重要的就是重新考虑对以色列的军事援助。

报道援引美国中东研究所高级研究员查尔斯·利斯特的话说:“我们一边决定空投,一边继续向迫使我们这样做的一方输送武器,这更加令人不解。”

英国《卫报》也援引美国国务院前律师、目前在国际危机研究组织工作的布赖恩·菲肯兹的话说:“如果美国政府不愿意利用任何有意义的影响力来结束加沙冲突,那就只能采取这种绝望的、不充分的办法,试图在外围解决由此造成的人道主义灾难。”

此前,美方已在联合国安理会连续一票否决人道停火的决议草案,引发很多批评。此外,战事持续已对美国拜登的竞选活动造成影响,因此他迫切需要停火协议来消除选民的不满。

## 未来一周很关键

目前,哈马斯和以色列就达成协议仍然存在大量分歧,但各方均希望在斋月来临前达成协议。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约纳坦·弗里曼告诉新华社记者,在斋月前停火是可能的,但这取决于以方停火能否换取“大量人质获释”以及双方能否就停火的定义达成一致。

埃及外交部长舒凯里3月1日表示,埃及正与卡塔尔、美国及其他方面共同努力,力争在斋月开始前促成“停火和交换人质”。

目前在埃及的谈判可以在以色列缺席的情况下开展。哈马斯消息人士在接受卡塔尔半岛电视台采访时说,哈马斯不关心以色列是否派代表团到开罗谈判,主要是和埃及、卡塔尔方面进行磋商。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔“传话”。

美国3日批评以色列政府在缓解加沙地带人道主义灾难方面做得不够,并呼吁“立即停火”。美国Axios新闻网报道,拜登开始寻求通过埃及与卡塔尔向哈马斯方面施压,试图使其软化立场。

(新华社加沙/耶路撒冷3月4日电)

## 尼泊尔在珠峰攀登活动中 引入定位芯片

新华社北京3月4日电 随着春季登山季临近,尼泊尔旅游部门要求从该国一侧攀登珠峰的人租赁并使用定位芯片,以便在不测事件发生时展开搜救。

美国有线电视新闻网近日援引尼泊尔旅游部门官员拉凯什·古隆的话报道,一些知名登山组织先前已开始使用定位芯片,现在“这一要求适用于所有(从尼泊尔一侧出发的)登山者”,“一旦发生意外,这将缩短搜救时间”。

2014年5月28日,游客在尼泊尔珠峰大本营附近的登山线路上行进。新华社发(苏尼尔·夏尔马摄)

古隆说,芯片租赁价格为10美元至15美元。它将被缝在登山者衣服内,待登山者返回后取出归还政府部门,留给他人使用。

尼泊尔的珠峰登山季分为春秋两季,其中春季攀登人数较多,最佳时机通常出现在5月中旬,窗口期很短。据美国有线电视新闻网报道,通过尼泊尔一侧攀登珠峰的人需要支付1.1万美元办理登山许可证,加上装备、食物、氧气、向导等,费用可能高达3.5万美元。

去年春季登山季,尼泊尔发放了478份登山许可证,数量创历史新高。该登山季期间,有近20人死亡或失踪。

(荆晶)

## 韩国2023年结婚人数 较十年前减四成

韩国统计厅3日发布的数据显示,韩国2023年登记结婚数量较10年前减少40%。逐渐增多的晚婚和不婚现象给出生率造成冲击。

数据显示,韩国2023年有19.3万余对情侣登记结婚,而2013年这一数字接近32.3万对。事实上,韩国婚姻登记数自2012年起连续多年减少,2022年降至约19.2万对,创1970年开始相关统计以来最低纪录。

依据韩国统计厅一项调查,近年来韩国20多岁和30多岁人群中,分别有19%和14%的人认为没有结婚的需求。

据韩联社报道,近年来,韩国结婚人数减少,生育率不断下降,且新生儿数量降幅高于婚姻登记数降幅。政府数据显示,韩国新生儿数量2015年达到约43.8万人的峰值,之后连续下降,2023年降至不足23万人,创有记录以来新低,较2013年减少47.3%。2023年韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数降至0.72,同样创下有相关记录以来最低值。

(新华社微特稿)(王鑫方)

## 司机手机看球 致印度火车相撞

印度4日公布去年10月一起严重火车相撞脱轨事故调查结果,出事原因是其中一列火车的正副驾驶员用手机看球赛。

去年10月29日,两列客运列车在印度东南部安得拉邦相撞,造成14人死亡、50多人受伤。事发时,一列从安得拉邦开往奥迪沙邦的特快列车由于设备故障临时停车,另一列特快列车与其相撞。

印度铁道、通信以及电子和信息技术部长阿什维尼·瓦伊什瑙4日说,肇事列车的正副驾驶员当时均在手机上看板球比赛,未注意到前车停车信号,酿成这起事故。

第13届国际板球理事会男子板球世界杯2023年10月5日至11月19日在印度举行。列车相撞事故当天,正是东道主印度队与英格兰队比赛的日子。板球在印度深受喜爱,堪称“国球”。

由于铁路线路陈旧,年久失修,印度列车脱轨、相撞事故多发。

(新华社微特稿)(刘江)

## 服务信息

◆微信办理 13011578201  
wb99ok yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

### 家电服务

电器维修 上门服务 保姆月嫂 钟点工 护工 专业保洁  
冰箱 洗衣机 热水器 微波炉 烟机  
空调 电视 灯具 电工 15831102578

### 保姆病护

13463113304 15127071667

### 疏通服务

红马甲疏通高压清洗  
专业水电暖、安装  
空调加氟维修 15832176896

## 敬告

本版分类信息仅供参考,请交易双方严格  
查验对方手续和证件,如发生纠纷,本刊不承  
担法律责任。